

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК V.

Ч. 92.

СУБОТА, 17. ЛИСТОПАДА 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 17th, 1923.

No. 92.

VOL. V.

КРОНПРИНЦ ВІЛЬГЕЛЬМ ПОВЕР- НУВ ДО НІМЕЧЧИНИ.

ЕЛЬС, Шассек, 14. листопада. — Бувши німецьким кронпринцем Фридрих Вільгельм після п'яти-літньої баніції повернувся до Німеччини. В розмові з кореспондентом "Юнайтед Прес" кронпринц заявив, що він буде стояти оподалік від політики та монархістичних комуністичних заговорів, а віддасть всю свою енергію в час "на відбудову" зруйнованої батьківщини.

ФРАНЦІЯ СТАРАЄТЬСЯ ПРО- ГНАТИ КРОНПРИНЦА З НІМЕЧЧИНИ.

ЛОНДОН, 14. листопада. — Франція старається всею силою вплинути на Велику Британію, щобі підприняти строги міри для прогнання кронпринца Вільгельма поза границі Німеччини.

Бритицьке правительство поки що не сказало в цій справі свого офіційного слова, однак особи, що стоять близько правительствених кругів думають, що заходи Франції не будуть мати успіху, бо безпартійним є повертати те, що сталося доконаним фактом.

Ходять вперті чулки, що в еск-кайзер Вільгельм, який перебуває на вигнання в Голландії, готується повертати до Німеччини.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ НЕ ЗГО- ДИЛАСЯ НА ПРОПО- ЗИЦІЮ ФРАНЦІЇ.

ЛОНДОН, 15. листопада. — Бритицький амбасадор в Парижі лорд Крю заявив нині на засіданні ради амбасадорів, що його правительство готує прилучитися до спільного альянського протесту в справі повертання кронпринца до Німеччини з огляду на те, що цей поворот є порушенням спокою і порядку в Німеччині та карних клявзуль Версальського договору.

Однак Велика Британія не прилучиться до домагання альянстів, щобі прогнати з Німеччини престолонаслідника, бо такий крок в цей час був би непожаданим.

НІМЕЧЧИНА ВІДМОВИЛАСЯ ФІ- НАНСУВАТИ ПОРУРА.

БЕРЛІН, 14. листопада. — Німецьке правительство рішило не давати більше окупованим Французами і Бельгіяцями краям фінансової помочі. Після 25. листопада безробітні Порюра і Надренщини лишаться на ласці окупаційних властей.

Німецькі націоналісти натискають на правительство Штресемана, щобі воно взагалі зирвало всяку зв'язь з Францією якщо це малоб покінчиться навіть війною.

СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИ ЗАГРО- ЖУЮТЬ ШТРЕЗЕМАНОВИ.

БЕРЛІН, 15. листопада. — Нагаде застанова фінансової помочі безробітним Порюри може бути причиною упадку правительства Штресемана. Соціалісти плянують заатакувати правительство Штресемана за його крок в справі Порюра як тільки в віторок збереться парламент на нараді. Вони сильно виступають проти канцлера за те, що він лишив в окупованих краях на ласку Французів без всякої помочі два мільйони безробітних.

НІМЕЧЧИНА ВІДКАЗУЄТЬСЯ ПЛАТИТИ ВОЄННІ ВІД- ШКОДОВАННЯ.

ЛОНДОН, 14. листопада. — З Берліна доносять до "Сен-трал Нюс", що там проголошено півурядово, що Німеччина відказується платити даліше воєнні відшкодування.

Німецьке правительство оправдує цей крок тим, що Франція потоптала Версальський договір, отже тимсамим Німеччина не може сповняти наложених на неї обовязків. Далші донесення з Берліна до британської преси говорять, що доки французські і бельгієцькі війська будуть на німецькій території, Німеччина постановила, що не буде сповняти приказів ніяких клявзуль Версальського договору. Голандський кореспондент "Дейлі Мейл" доносить, що в дипломатичних кругах вірять, що поворот еск-кайзера до Німеччини є не лише можливи, але правдоподібний.

Товаришу! Кілько придбав Ти в цій місяці нових читачів своєї преси?

ЗАГАЛЬНІ ВИБОРИ В ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ 6. ГРУДНЯ.

ЛОНДОН, 14. листопада. — Загальні парламентарні вибори в Великій Британії назначені на день 6. грудня.

Життя теперішнього парламенту скінчиться в п'ятницю, себто 16. листопада, після чого всі партії почнуть приготування до виборчої кампанії.

Консервативна партія, яка має дотепер владу в своїх руках, думає перевести виборчу кампанію під клячем охоронних цюварів тариф. Ліберальна партія, яка об'єдналася на днях (досі було дві фракції) — одна під проводом Лойда Джорджа, друга — під проводом Герберта Асквіта) стане в опозиції до партії консервативів з клячем за вільноу торговлю.

Робітничая Партія Праці, яка в теперішнім парламенті становить офіційну парламентарну опозицію, почала горячково приготування до виборчої кампанії в цілій країні. Її провідники заявляють, що при надходженні виборів їх партія віднесе велику перемогу. Партія Праці приступає до виборчої кампанії з великим ентузіазмом.

ФІНЛЯДСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ДОМАГАЮТЬСЯ НОВИХ ВИБОРІВ.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 10. листопада. — Соціалдемократична фракція в фінляндському сеймі, в числі 54 послів, зажадала перепроведження нових виборів до сейму, якщо не будуть випущені з тюрми комуністичні послі і не займуть своїх посольських місць.

Ваада арештувала минушого року 27 комуністичних послів і тримає їх в тюрмі. Один з них, редактор комуністичного щоденника, Srio Makela, покінчив в тюрмі самоубійством. Був то піонер робітничого руху в Фінляндії і жалобу по ньому обходили так комуністи, як і соціалісти, хоч виступ комуністів в виборих значно зменшив число соціалдемократичних послів в сеймі, відбираючи ряд посольських мандатів в користь комуністів.

Атак владі на фінляндський робітничий рух був виконаний головою через Лігу народної оборони, фашистську організацію в Фінляндії.

РОЗКОЛ В НОРВЕЖСЬКІЙ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

ХРИСТІАНІЯ, 8. листопада. — На конгресі Партії Праці, який тут під теперішню пору відбувається, прийшло до розколу, коли більшість делегатів 169 голосами проти 103 відкинула рішення і напрям, устанований ширшим Виконавчим Комітетом Комуністичного Інтернаціоналу для норвежської Партії Праці.

Представник Комуністичного Інтернаціоналу, який був присутній на засіданні, зложив заяву, що меншість буде признана як норвежська секція Комуністичного Інтернаціоналу.

Делегати меншости опустиди наради конгресу і відбули окремі наради, на яких основано нову самостійну партію.

Товаришу! Чи ти вже є членом Робітничого Запозомого Товариства? Як ні, то подумай про будучність свою, своїх дітей і жінок.

СТРАЙКИ В ПОЛЬЩІ І ГАЛИЧИ- НІ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ.

ВАРШАВА, 9. листопада. — Хоч центральні комітети соціалістичної партії і професійних союзів видали відозву в справі відкинення загального страйку і правительство рівностю знесло воєнний стан і мілітаризацію залізниць, страйкові заворушення в деяких місцевостях продовжуються.

В Бориславі, у Східній Галичині, прийшло до кривавої битви між робітниками і міліцією, в якій 5 осіб убито і 15 тяжко ранено.

В Кракові ведуться переговори між військовими властями і ген. Желіховським на чолі і провідниками місцевого страйкового комітету. Значна частина міста ще вчора находилася під контролею робітників. На місце краківського воєводу Галецького іменувало правительство воєводу заступника міністра внутр. справ Олпінського.

Урядовий звіт з Кракова доносить, що загальне число осіб, які згинули підчас кривавих заворушень в Кракові вносьить 23, між ними трох офіційних, 11 жовірів і 9 робітників. Число ранених подає звіт на 500, між ними 75 жовірів і 10 офіційних.

ЗЕЛІЗНИЧІ РОБІТНИКИ ПО- СТАВИЛИ НОВІ ДО- МАГАННЯ.

ВАРШАВА, 10. листопада. — Хоч загальний страйк робітників в Польщі скінчився, страйк залізничних робітників триває даліше. Страйкуючі робітники відказались повинуватися приказам головного заряду залізничної юнії і поставили ряд нових домагань як услівя покінчення страйку.

Одним з перших таких домагань є повна амнестія для робітників, які брали участь в боротьбі з військом в Кракові, в якій поперх 20 осіб було убитих і кількасот ранених.

Другим головним домаганням страйкуючих робітників є виплачування платні що два тижні.

Правительство відкинуло ці домагання, в наслідок чого залізничні робітники продовжують страйк.

Ситуація в Кракові, який був видовищем кривавих боїв між робітниками і військом є надальше дуже неспівна і викликає поважне затривоження в урядових кругах.

750.000 РОДИН БЕЗ СРЕДСТВ ДО ЖИТТЯ.

ЛЬВІВ. — Повнечена польською цензурою стаття "Ідеар голод", уміщена в газеті "Громадський Голос", підчеркує, що під польською окупацією в Галичині находиться 500.000, а на Волині 250.000 безземельних родин.

Таким чином в обох країнах налічується около три мільйони українських селян, яким в надходячу зиму загрожує голод.

В літі не пошастилось їм нічого заробити, бо щоденна платія складалась всего з 10.000 польських марок.

Дебс поважно занедажув.

ТЕРЕ ГОТ, Інд., 14. листопада. — Юлжін В. Дебс, провідник американських соціалістів, який кандидував кілька разів на президента Злучених Держав, поважно занедажув. Він терпить на серцеву недугу.

ШІСТЬ ГОДИН ПРАЦІ В РА- ДЯНСЬКИХ КОПАЛЬНЯХ.

МОСКВА, 10. листопада. — Сділка Соціалістичних Радянських Республік ухвалила новий закон відносно довготи робочого дня; відносьить він до гірників, селян і робітників в усіх республіках спілки.

Робітники в радянських копальнях і при інших підземних роботах, працюють тільки 6 годин денно. В інших галузях промислових залишається ще 8 годин на робочий день.

ЧІЧЕРН ВКАЗУЄ НА ГРІЗНЕ ПОЛОЖЕННЯ В ЄВРОПІ.

МОСКВА, 8. листопада. — Народний комісар закордонних справ Чічерін, розмовляючи з представниками преси, заявив, що Радянським Республікам приходиться зустрічати Шесту Річницю Пролетарської Революції серед признак грізної кризи в Європі.

Характеризуючи сучасне положення в Європі, Чічерін казує, що відносьни, які панують під теперішню пору в Німеччині і Польщі можуть довести не тільки до внутрішніх катастроф, але й до нового загального оружного конфлікту в цілій Європі. Змагання німецької і польської реакції до захоплення цілковитої власти мусять довести до домашних воєн в обох краях з непередвижденими наслідками в міжнароднім положенні.

Радянськи Республіки, сказав даліше Чічерін, хоч іх усильним бажанням є працювати мирно над економічною відбудовою, мусять бути однак кождою хвилі готові до оборони здобутків пролетарської революції.

КИЇВ ВІДБУДОВУЄТЬСЯ.

КИЇВ, 10. листопада. — Одержані за час війни рани Києва — загоюються. Уже відбудовуються шістьверхові розваляни. В десятках парків і садків пороблені доріжки, насаджені квіти, поставлені лавки.

Відбудовано поперх 20 кварталових селян вулиць, головно в робітничих ділянках. Вибудовано багато мостів і криниць. Відбудова продовжується.

ГРОШІ В РАД. РЕПУБЛІКАХ ІДУТЬ В ГОРУ.

МОСКВА, 11. листопада. — На засіданні Союзного Зіду робітничо-селянських і червоноармійських рад, що є найвищим державним органом для С.С.Р.Р., народний комісар фінансів відчитав свій доклад, з якого виходить, що в протязі року вартість радянських грошей буде певно забезпечена. Обіг радянських грошей гарантованих золотом вносить в цей час в цілій С.С.Р.Р. 225,000,000 золотих карбованців, так званих червонців. Давніший паперові гроші, що були в обігу і не мають резерви в золоті, вносять тільки 75,000,000 карбованців вартости в золоті.

СОЮЗ РАД. РЕПУБЛІК ПРИ- НЯВ НОВИЙ ПРАПОР.

МОСКВА, 13. листопада. — Парламент Союзу Радянських Республік покінчив нині свої наради прийняттям нового прапора. Прапор є цілий червоний а на нім в розі золотий серп, молот і п'ятьраменна зоря.

КАНАДІЙЦІ ПЕРЕСЕЛЮЮТЬСЯ ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ТОРОНТО, 14. листопада. — Торонтоський "Борд оф Трейд", який дуже занепокоєний масовим відходом канадійського населення до Злучених Держав, звернувся до міністра імїграції Дж. А. Робба, щоб той вглянув в причини цього переселення.

В комунікаті до міністра Робба говориться, що населення Канади зростає дуже повільно і то з тої причини, що прибуваючі імїгранти до Канади не встигають своїм числом зрівнятися з числом тих фермерських робітників, фермерів і ремісників, які заманені обіцянками індустріального багатства і сталою заняття, покидають Канаду і переселяються до Злучених Держав.

Місяць листопад — є місяцем Пресового Фонду української робітничої преси в Канаді.

ПРИВІТАННЯ ТОВ. М. ІРЧАНОВИ З САСКАТУНУ.

Дорогі Товаришу! Прочитавши в числі 90-ім "У.Р.В." радісний вістку про приїзд нашого робітничого письменника т. М. Ірчана, ми, робітники і робітничі міста Саскатууну вітаємо нашого найдорожшого гостя, як пролетарського письменника, драматурга і поета. І бажамо йому як найкращих успіхів в культурно-освітній праці між українським робітництвом на Канадійській землі.

Саскатуун, 13. 11. 1923.

Т. Кобзей, секр.

БЕЗ ОРУЖЯ ПРОТИ КРІСІВ.

МІНХЕН, 15. листопада. — Баварські студенти плянують змобілізувати 50.000 молодих людей, які хотіли-б їти незоброєні проти машинних крісів, що малоб бути слідуючим кроком організаційного повстання проти правительства.

УВАГА! - ЖЕРТВИ ЦАРИЗМУ! - УВАГА!

ЗАХОДОМ ПИТОМШВ УЧИТЕЛЬСЬКОГО КУРСУ ПРИ
УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

— відіграється —

В СУБОТУ, ДНЯ 17-ГО ЛИСТОПАДА

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

знамениту і зворушаючу драму в 4. діях В. Сиротенка

Жертви Царизму

Драма "Жертви Царизму" не потребує захвалювання. Сама назва штуки говорить, що вона є займаюча та поучаюча. Вона є третьою з ряду виставою в листопадовій кампанії в користь укр. робітничої преси. Тож приходіть всі бачити цю штуку. Цим ви допоможете укр. робітничій пресі, як також з самої штуки буде вповні задоволені.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ.

Тикети можна завчасу набути в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗА-
ЦІЙ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

— устроється —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 18-ГО ЛИСТОПАДА

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

ЗІ СЛІДУЮЧОЮ ПРОГРАМОЮ:

- Часть I.
1. Інтернаціонал, мільйонний хор
 2. Кляч пролетаря — деклямація В. Д.
 3. З тої гори високої ІІ група мандоліністок
 4. Вставай — деклямація Зоя Кауценік
 5. Ні, не співай пісьмь веселіх — сопран-солю Катерина Палак
 6. Коломійка ІІ група мандоліністок
 7. На досвітку — деклямація А. Черський
 8. Ой пойма релуза мільйонний хор
- Часть II.
9. Мрій — Фурт — піано Солюмія Третяк
 10. Казка — деклямація Гена Баранецька
 11. Ой, і горе! — баритон-солю Марія Біліньська
 12. При Чигрині М. Бервицька
 13. Угорський терет — солю — піано Анна Мандзюк
 14. В огніми колі — деклямація М. Зміївський
 15. Ой ду-ду-ду І група мандоліністок
 16. Летів орел понад море мільйонний хор

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛІВНИМИ ДАТКАМИ

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО НА ОЗНАЧЕНИЙ ЧАС!

ПРИХОДІТЬ НА РЕФЕРАТ!

В неділю 18. листопада 1923 в салі Укр. Роб. Дому, український пролетарський письменник відомий як **М. ІРЧАН** дасть обширний історичний реферат на тему:

**УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКА ВІЙНА В 1918—1920 Р.Р.
ЗА ВИЗВОЛЕННЯ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ.**

Зміст:

Створення легіону Укр. Стрільців в 1914 р. під Австрією. — Австрійсько-російська війна. — Революція на Україні і в Росії, та її вплив на війська центральных держав. — Австрійська армія на Україні 1918 р. — Пліцальне приготозання до перерофу у Львові. — Роза У.С.С. — Переворот і перші бої. — Страта Львова. — Група фронту "Схід". — Облога Львова. — Бої біля Города. — Перший відворот над Серет. — Розбиття польської армії і бої під Бережанами та Тернопільянами. — Другий відворот за Збручу. — Картина переходу на Україну. — Бої з Червоною Армією. — Бої з Денікіним. — Мадявіщина. — Денікінщина. — Тиф. — В червоній армії. — Зрада на фронті. — Дальша боротьба останах галицької армії в червоних лавах з польськими панами. — Закінчення.

Початок точно о год. 2.30 по полудні.

Референт буде відповідати на питання подані йому на записках.

Вступ вільний.